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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων «Περιβάλλον και Πολιτισμός 2011. Φωνές νερού μυριάδες» το 
Αρχαιολογικό Μουσείο Νάξου και η ΚΑ΄ ΕΠΚΑ επιχείρησαν να φωτίσουν ένα αντικείμενο 
ηλικίας 5000 χρόνων, το τηγανόσχημο αγγείο ή σκεύος, που η ερμηνεία του αποτελεί 
μυστήριο για τους αρχαιολόγους. Θα μπορούσε να είναι αληθινός καθρέφτης με νερό, ίσως ο 
αρχαιότερος που κατασκευάστηκε ποτέ. Συνεπώς, μέσα από το αντικείμενο αυτό μπορούμε 
να δούμε μια από τις πολλές δυναμικές του νερού, που αντικατοπτρίζονται και στη 
διακόσμησή του. Το νερό δεν είναι απλώς ένα στοιχείο της φύσης. Οι χρήσεις του είναι 
άπειρες. Οι φωνές του μυριάδες.  

Από την 6 έως και τις 9 Οκτωβρίου 2011, το Μουσείο της Νάξου απηύθυνε, μέσω του τύπου 
και των Α΄Βάθμιας Διεύθυνσης Σύρου, πρόσκληση που σε όλα τα παιδάκια της Δ΄ 
Δημοτικού και έχουν ήδη διδαχθεί τον προϊστορικό Κυκλαδικό Πολιτισμό, να το 
επισκεφθούν μαζί με τους γονείς ή τους δασκάλους τους. Στον είσοδο τους διανεμήθηκε 
δωρεάν εκπαιδευτικό έντυπο με τον τίτλο «Αρχαιολόγος για να γίνεις,… το μυστήριο με τα 
τηγανόσχημα μάθε να λύνεις», που περιείχε πληροφορίες για τα Πρωτοκυκλαδικά εκθέματα 
του Μουσείου και ποικίλες δραστηριότητες για να γνωρίσουν το προϊστορικό παρελθόν 
διασκεδάζοντας. Έτσι, τα παιδιά παρατηρώντας, ζωγραφίζοντας και παίζοντας παιχνίδια, που 
σχετίζονταν κατά κύριο λόγο με τα τηγανόσχημα σκεύη του Μουσείου, ανακάλυψαν 
«κρυμμένα μυστικά» για τους κατοίκους της Νάξου και τις συνήθειές τους στην Πρώιμη 
Εποχή του Χαλκού, δηλαδή ταξίδεψαν στον χρόνο και έγιναν και αυτά για λίγο αρχαιολόγοι.  

Στην παραπάνω δράση έλαβαν μέρος τέσσερα δημοτικά σχολεία της Νάξου και ένα της 
Πάρου (1ο, 2ο και 3ο Δημοτικό Σχολείο Χώρας, Δημοτικό Σχολείο Τριπόδων, Δημοτικό 
Σχολείο Αγκαιριάς). Την πρωτοβουλία, πάντως, του ΥΠ.ΠΟ.Τ. «αγκάλιασαν» τόσο οι φορείς 
και η ναξιώτικη κοινωνία όσο και  οι επισκέπτες του νησιού, στοιχείο ιδιαίτερα ενθαρρυντικό 
για την οργάνωση αντίστοιχων εκδηλώσεων και στο μέλλον. 

 

 


